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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

04ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 04.03.2024 

ATA Nº 010/2024 

Ata da Reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 4ª 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da 
Décima Legislatura, realizada no quarto dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, 
às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão 
foi presidida pelo vereador Algacir Kroth e secretariada pelo vereador Elias Xavier 
Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os colegas vereadores, as 
pessoas presentes e quem acompanhava pelas redes sociais, e declarou aberta a sessão, 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, no qual o vereador Elmo Pauli realizou a leitura 
de um texto bíblico. Concluída a leitura, o presidente solicitou a assinatura do termo de 
presença. Estiveram presentes os vereadores Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias 
Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello 
e Valentin Kniphoff. O vereador Jair Loreno Bogler teve sua ausência justificada por 
motivos de saúde na família. Após a assinatura do termo de presença, o presidente pôs 
em votação ata da sessão anterior, 03ª Sessão Ordinária de 2024. Não havendo 
manifestações contrárias, a ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o secretário 
fez a leitura do Ofício nº. 057/2024 – Prefeito Municipal. Em seguida, o presidente 
passou ao GRANDE EXPEDIENTE, onde houve a segunda discussão e segunda votação 
do PL-003/2024/E – Amplia vagas no quadro de servidores do Município de Missal e 
dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das 
comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis. Em discussão, o 
vereador Elmo Pauli se manifestou e justificou seu voto ao projeto. Em votação, o projeto 
de lei foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o presidente passou a primeira 
discussão e primeira votação do PL-005/2024/E – Institui os valores do Auxílio Moradia 
e Auxílio Alimentação para os Médicos Integrantes do Programa Mais Médicos do Governo 
Federal, no âmbito do Município de Missal - PR e dá outras providências. O secretário leu 
a justificativa e os pareceres das comissões e parecer jurídico, todos os pareceres 
favoráveis. Em discussão, os vereadores Maico Luzzi e Elmo Pauli comentaram o projeto. 
Em votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão, 
o presidente passou à única discussão e única votação do PDL-004/2024 – Aprova o 
orçamento para a realização da 21ª Deutsches Fest. O secretário leu o decreto e os 
pareceres das comissões e jurídico a ele, sendo todos os pareceres favoráveis. Durante 
a discussão do projeto o vereador Elmo Pauli se manifestou e teceu comentários. Em 
votação, o projeto, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente passou à 
leitura das INDICAÇÕES, e o secretário leu a IN-09/2024 – Vereadores Algacir, 
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Ceni (Gringa) e Valentin – Indicam ao Prefeito Municipal que viabilize recursos e 
execute projetos para a obra de fechamento lateral da quadra coberta da Escola de Dom 
Armando. Durante a defesa da indicação, os vereadores Ceni Justen, Valentin Kniphoff, 
Tarcísio Mascarello e Algacir Kroth se manifestaram e comentaram a indicação. Na 
sequência, o secretário leu a IN-10/2024 – Vereadores Algacir, Ceni (Gringa) e 
Valentin – Indicam ao Prefeito Municipal que refaça o planejamento quanto ao serviço 
de limpeza das ruas da cidade, em especial no que se refere às máquinas utilizadas. 
Sugerimos que o caminhão varredor, adquirido no ano passado, seja readaptado para 
atender aos empresários que necessitam de esvaziamento de fossas. O vereador Valentin 
Kniphoff se manifestou e comentou a indicação. Concluídas as matérias do Grande 
Expediente, o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se 
manifestar na tribuna a vereadora Ceni da Rosa Justen. A vereadora deixou uma 
mensagem pela passagem do Dia da Mulher, que ocorreria no próximo dia 8 de março. 
Em seguida, manifestou-se na tribuna o vereador Elmo Franke Pauli, que comentou 
sobre a realização do trigésimo Regionalito de Missal, destacando a organização do 
evento. Comentou também sobre o campeonato de bolão e bocha realizado pelo Clube 
19 de Março, novamente destacando a organização do evento. O vereador ressaltou a 
importância de sermos mais compreensivos e julgar menos os semelhantes, devendo 
sempre ter respeito pelo próximo. Elmo mencionou sua alegria na conquista do posto do 
Detran em Missal, destacando a luta que travou desde o ano de 2017, quando fez a 
primeira indicação pedindo a instalação do posto do Detran, repetindo essa indicação nos 
anos posteriores. O vereador mencionou a praticidade que esse posto trará para os 
cidadãos missalenses. Elmo encerrou seu discurso reiterando seu compromisso com a 
população do município. Na sequência, o vereador Tarcisio Mascarello manifestou-se 
na tribuna e comentou sobre a indicação dos colegas para a quadra do colégio Dom 
Armando, mencionando que anteriormente havia protocolado essa indicação e, por se 
tratar de um projeto de custo elevado, elaborou então um projeto, encaminhando-o para 
o Deputado Gugu Bueno, e que agora estava aguardando esse pedido ser atendido. O 
vereador também destacou suas outras indicações, já atendidas, na escola Dom 
Armando, ressaltando a reforma do saguão, banheiros e cozinha, e ainda algumas 
demandas da escola a serem atendidas, destacando sua parceria com a direção da escola 
para tentarem solucionar os problemas encontrados. O vereador também comentou 
sobre a realização do trigésimo Regionalito de Missal, parabenizando a todos os 
envolvidos, e aproveitou para convidar a população a participar da festa em Dom 
Armando que aconteceria no próximo final de semana. Encerrou seu discurso desejando 
uma boa semana a todos. Por último, o vereador Algacir Kroth passou a presidência da 
sessão ao vereador Elias e fez uso da tribuna. O vereador Algacir falou sobre a aprovação 
do orçamento da Deutsches Fest, destacando a importância de a associação futuramente 
manter a festa com recursos próprios. Comentou sobre a obra do asfalto da Linha 
Jacutinga, manifestando preocupação com uma obra que nem havia sido inaugurada 
ainda e já estava apresentando problemas, tendo máquinas e servidores do município já 
trabalhando para fazer o conserto de locais já danificados, onde ressaltou o custo da 
obra, de aproximadamente um milhão e duzentos mil reais, já com aditivos. Disse que 
essa era uma obra pela qual a população aguardava há muito tempo e pediu que a 
administração tivesse um rigor maior na condução das obras feitas no município. O 
vereador comentou as indicações apresentadas, destacando que a obra na escola Dom 
Armando já poderia ter acontecido com os recursos que o município tem em caixa. Sobre 
o caminhão varredor de ruas, o vereador destacou as dificuldades que esse caminhão 
trouxe, sugerindo que realocassem o caminhão para outro setor e voltassem a varrer as 
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ruas com a BobCat. Encerrou seu discurso comentando sobre a realização do 30º 
Regionalito, parabenizando os envolvidos na organização, patrocinadores e atletas 
participantes. Encerradas as manifestações na tribuna, o vereador Algacir reassumiu a 
presidência da sessão e desejou força ao vereador Jair Bogler, que se encontrava com 
seu irmão em tratamento de saúde. Não havendo mais nada a ser deliberado, o 
presidente encerrou a sessão. 


